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4! REUNÉO ORDINÁRIA

No dia 27 de abril de 2023, no Auditório do Museu, às 09h15, deu-se início à 4e
Reunião Ordinária do CMDCA, conforme lista de participantes. o presidente Eríck
Luiz saudou todos os presentes e iniciou a primeira pauta da reunião perguntando
se todos os Conselheíros aprovavam a ata da 3a Reunião Ordinária e a prestação
de Contas do mês de março; ambas foram aprovadas. Posteriormente, abordou a
segunda pauta referente à Comissão Especial responsável pelo processo de
Escolha dos Conselheiros Tutelares e solÍcitou que um membro da Comissão
comentasse sobre o andamento do mesmo. A Vice-Presidente íris Rodrigues
informou sobre o baixo e inesperado número de inscritos, o que fez com que a
comissão reforçasse a divulgação, programando uma panfletagem nas ruas,
realizando vísita em escolas e comentando a respeito no Podcast dirigido pelo
Conselheiro Darieverson Tadeu. O Conselheiro informou que, além da divulgação
das inscrições, foi falado no Podcast sobre as atribuições do Conselheiro Tutelar,
pois havia uma ex-Conselheira presente que poderia contribuir com o assunto. O
vídeo estava em edição e seria postado o mais breve possível, de forma
extraordinária. A Conselheira Gabriela Alves informou sobre a visita realizada no
Colégio Oswaldo Cruz. Foram visitadas sete salas com o intuito de promover,
através dos alunos, a divulgação do Processo de Escolha. A Conselheira informou a
necessidade de uma comunicação clara e objetiva com os alunos para que o real
interesse da visita não fosse dispersado, Também foi alinhado com o Coordenador
e Diretor do colégio uma segunda visita na reunião pedagógica com os
professores, na sexta-feira, 28 de abril de 2a23. concluiu-se, então, que a
Comissão tem feito um bom trabalho de divulgação, porém a baixa procura pelo
pleito é de nível nacional e por opção dos possíveis candidatos. O próximo assunto
abordado foi o ofício recebido pela Promotoria de Justiça referente ao
empréstimo de urnas eletrônicas para votação dos candídatos a Conselheiro
Tutelar do Município. O Presidente informou que o empréstimo seria de grande
ajuda caso toda estrutura necessária para votação também fosse fornecida. Como
foi identif icado que o planejamento inicialjá previa todo o aparato para realizar a
votagão conforme a eleição passada, ficou definido que o CMDCA seguiria sem
aderlr ao empréstlmo das urnas eletrônicas. Para dar contlnuldade à reunlão, o
Presidente abriu espaço para a convidada Camila Machado, representante do CIEE
(Centro de Integração Empresa-Escola), divulgar o Fórum de Aprendizagem. A Sra.
Camila tomou a palavra, apresentando a lnstituição e informando sobre as
problemáticas desenvolvidas quando ao jovem não é ofertado a opção de um
programa de aprendizagem. Como nosso município tem vivenciado um aumento
desses casos, foi identif icada a necessidade de aumentar a quantidade de
contratação de Jovens Aprendizes. O Fórum de Aprendlzagem é um evento cujo
obJetlvo é apresentar e senslbil izar as empresas de Cruzelro sobre o programa, a
fim de aumentar a quantidade de contratações, informando sobre seus benefícios
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e não apenas sua obr igator iedade. O CIEE planeja reunir  tanto o poder públ ico
quanto o privado para levar as informações necessárias às empresas e iniciar um
programa de auxíl io às contratações. O evento terá capacidade para 60 pessoas e
contará com a presença do Dr. Ademar, Juiz da Vara da Infância e Juventude de
São José dos Campos - SP, além de outras pessoas de relevância no meio. para
que possa dar continuidade ao planejamento do Fórum, a Sra. Camila solicita
aprovação do CMDCA e todos informam estar de acordo. Para dar início à próxima
pauta, o Sr. Presidente solicitou que um membro da nova Comissão Setorial
Permanente de Polít icas Básicas e Garantia de Direítos fizesse uma atualização
sobre como a comissão tem trabalhado. A Sra. lr is Rodrigues informou sobre o
trabalho realizado com base em datas importantes, como o Dia do Desarmamento
lnfanti l em 15 de abril e o Dia Nacional de Combate à Exploração Sexuat em 18 de
maio. A sra. Ana Elisa, representante da sEMUs, por sua vez, apresentou
informações sobre o trabalho para prevenir suicídios entre os jovens do
município, que será realizado por meio de palestras de capacitação destinadas a
aproximadamente 100 professores que lidam diretamente com essa
problemática, conforme solicitado pelo ofício recebido da Promotoria. Ainda
sobre este tema, a sra. Ana cristina, representante da SEMEC, toma a palavra
apresentando o NASCE (Núcleo de Apoio à Saúde da Comunidade Escolar),
parcer ia real izada entre a Educação e a Saúde também trabalha em cima da
prevenção do suicídio de crianças e adolescentes acompanhando e tratando os
casos de conhecimento públíco. A Sra. Grazíelle Nascimento, representante da
coalização, tomou a palavra para informar sobre o programa Viva Bem Mais, que
trabalha de forma contínua na prevenção de drogas, exploração infanti l, bullying,
entre outros, e se propôs a enviar o projeto para a comissão analisar. Em seguida,
o Sr. lsrael Martinho, representante do CFJ, solicitou a palavra para comentar
sobre a campanha realizada no Dia do Desarmamento Infanti l em 15 de abril. Ele
fez a leitura do comentário que havia realizado na publicação do Facebook do
cMDcA, no qual sugeriu QU€, no próximo ano, deveríamos incentivar a
conscíentização dos pais e responsáveis sobre jogos virtuais violentos. ïodos
mostraram compreensão à sua primeira fala, até que o 5r. lsrael Martinho
informou ser um defensor do armamento. Ele alegou ter sido criado por militares
e crescido em um ambiente com armas de fogo, mas não ter sido incentivado à
vlolêncla. Todos se dlsponlbll lzaram a expllcar ao Sr. lsrael Martlnho os motlvos
pelos quais o CMDCA é contra o armamento infanti l e toda a problemática
envolvida no assunto. Salientaram que a publicação foi realizada especificamente
sobre armas, pois a data em questão tratava somente deste assunto, mas que o
CMDCA poderia realizar outras postagens alertando os pais e responsáveis sobre
os jogos virtuais violentos. No entanto, o Sr. lsrael Martinho manteve-se contrário
à opinião do CMDCA e novamente saiu em defesa do armamento. Como esse não
ere o tema da reunlão e sê tratava de uma oplnlão pessoal do Sr. lsrael, o
Presidente Interrompeu sua fala para prosseguir com a reunlão. Seguindo a pauta,
o Secretárío Robson André Silva apresentou as últimas novidades referentes ao
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FUMDICAD. Ele informou que a comissão tem se empenhado na divulgação da
possibil idade de doação por meio da declaração do imposto de renda, realizando
diversas entrevistas e participando de reuniões para difundir a causa. Neste
momento, o foco principal da comissão é o evento "Contadores pelo Futuro", que
está programado para acontecer no dia 03 de maío de 2023, das Ogh às 12h, no
Senai, e conta com o apoio do Sr. Vinicius Carneiro. O objetivo do evento é
apresentar aos participantes as formas de destinação do imposto de renda para o
Fundo Munícipal ,  v isando aumentar as doações e contr ibuir  para o
desenvolvimento da cídade. Dando sequência à próxima pauta, o presidente
informa que esteve presente na reunião da SEMEC sobre as seguranças nas
escolas, mediante ao cenárÍo de atentados no país e às ameaças do dia 20 de
abril. Foi criado um comitê com segurança pública, municipal e polícia civil para
aumentar a segurança e tranquil izar os gestores escolares e os pais de alunos.
Foram apresentados os planos de ações de curto, médio e longo prazo e as ações
efetivas de casos reais no Brasil. Para finalizar, o Presidente informa sobre o prazo
para renovação das inscrições das instituições no CMDCA, que finalizava em 30 de
abril. Nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião.
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Secretária do CMDCA

Publique-se, inclusive sob a forma de fixação no átrio da Casa dos Conselhos; registre-se e arquive-se em
atendimento ao princípio da publicidade dos atos administrativos e em observância aos preceitos contidos na Lei
Orgânica Municipal. Em 27 /04/2023.
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